

婴儿食品可含金葡萄菌,该何去何从

事实上还有10多个食品行业皆是如此,速冻食品“国标之争”被指小题大做

允许含一定量金黄色葡萄球菌(下称“金葡萄菌”)的速冻食品新国标,将在下周三正式实施。对此,国标委相关专家几次出面澄清,并称鼓励企业按照新标准生产。但市场监管部门对此却并不买账——就在本周一,“海霸王”的速冻产品又一次被广州市工商局检出金葡萄菌,再次引起人们的广泛关注。

连日来,记者在调查中发现,虽然有人认为目前使用的速冻食品旧标准过于严格,但国内13个食品行业的国家和行业标准中,包括对安全要求最为严格的婴儿配方食品,对金葡萄菌皆无此般严格要求。

上游原料未对金葡萄菌作出要求

“我们买的猪肉中含有大量金葡萄菌,但我们生产的水饺中却不得检出,这不是很荒谬的事吗?”三全集团董事长陈泽民上周接受记者采访时表示。

陈泽民的委屈,来自现有《速冻预包装面米食品卫生标准》,根据此标准,速冻水饺中不得检出金葡萄菌,但是,对于其上游原材料的猪肉,在2005年10月份开始实施的《鲜(冻)畜肉卫生国家标准》和2001年实施的国家农业行业标准《无公害食品猪肉》中,都没有对金葡萄菌含量作出要求。

同样,记者调查了其他适宜金葡萄菌生长的上游原料的国家安全标准,在《蛋制

品卫生国家标准》、《鲜(冻)禽肉卫生国家标准》和农产品安全质量国家标准《无公害畜禽肉安全要求》中,均没有对金葡萄菌作出要求。而《小麦粉国家标准》、国家农业行业标准《无公害食品甘蓝类蔬菜》和《无公害食品根菜类蔬菜》也没有相关要求。

华南理工大学轻工与食品学院教授曾庆孝在接受记者采访时也表示,现有的食品安全国家标准对上游原料都未作出金葡萄菌要求,“在所有行业品牌都陷入国标超标情况下,要做到零细菌,首先是成本高,其次是不现实”。

婴儿食品也可含限量金葡萄菌

记者调查发现,即使是安全要求最为严格的婴儿配方食品,其标准也并不严格。

在2011年4月1日开始实施的新国标《婴儿配方食品安全国家标准》中,只对粉状婴幼儿配方食品中的金葡萄菌作出要求,但依然只是限在一定范围之内。同样,在适宜于金葡萄菌生长的乳制品中,《乳清粉和乳清蛋白粉食品安全国家标准》和《乳粉食品安全国家标准》中都规定可以限量检出金葡萄菌。在同类的《干酪食品安全国家标准》和《再制干酪食品安全国家标准》中,要求类似。

声音

速冻食品国标之争是小题大做

“我们应该关注的是毒素,而不是金葡萄菌。”美国FDA食品局前副局长大卫·艾奇逊认为,国内关于速冻食品的国标新旧之争是小题大做,美国FDA的相关标准只是严格要求不允许有毒素存在。

而在中国食品科学技术学会理事长孟素荷看来,本次小题大做的新旧之争,导致了速冻食品的行业危机,但其背后是我国食品行业的信任危机,如何得到消费者的信任,是政府和企业目前亟须面对的问题。

■据羊城晚报



输电铁塔“腰斩”8死3伤

12月13日上午11时左右,四川广安红星输变电公司在凉山州盐源县官地电站竹子坝的一座输电铁塔,在架线施工过程中突然倒塌。事故导致8名施工人员死亡,3人受伤。

据受伤的工人牟志宏回忆,50多米高的铁塔倒下,11名工友,有的挂在树上,有的被铁塔压住,有的飞出了几十米远。经核实,死伤人员均为广安红星输变电公司工人,全部为宜宾市屏山县人。目前,事故原因正在调查中。

■据华西都市报

李阳离婚案开庭,法院调解未果

备受社会关注的李阳妻子因家暴起诉离婚案于15日上午在北京市朝阳区法院开庭。

今年8月底,李阳妻子李金在微博上公开曝光李阳对其实施家庭暴力,并公布了数张照片为证。该事件立即引发社会广泛关注。此后,李阳在接受媒体采访时承认其实施家庭暴力的事实,并向妻女表示道歉。10月下旬,李金正式向朝阳区法院起诉与李阳离婚,要求直接抚养三个子女,并分割夫妻共同财产。

李阳在进入法庭前向记者表示,他愿意接受调解,并且会争取孩子的抚养权。

法院在庭审过程中对双方进行了调解,但未成功。李金在庭审结束后表示,她坚决要求离婚,并称李阳已经在庭审中同意离婚。李金的代理律师表示,双方在财产分割上“有点问题”。

据悉,朝阳区法院将对此案进一步审理。

■据新华社

中国酒鬼酒

酒中妙品 鬼斧神工

不可不醉 不可太醉



酒鬼酒股份有限公司
JIUGUI LIQUOR CO., LTD.

地址:湖南省吉首市搬武营酒鬼湘泉城
电话:0743-8312232 传真:0743-8312179

湖南公司 电话:0731-88157679
联系人:刘先生 18608431999